
PROTOKÓŁ  NR XXI V/2026 

z sesji Rady Miasta Świdwin z dnia 29 stycznia 2026 r. 

Porzqdek sesji: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta w zakresie działań  podjętych w okresie międzysesyjnym. 

3. Informacja Burmistrza Miasta Świdwin z realizacji zadań  w 1V kwartale 2025 r. 

4. Informacja z działalności Rady Seniorów Miasta Świdwin za 2025 r. oraz o planowanych działaniach 

i perspektywach rozwoju na 2026 r. 

5.Informacja z działalności Młodzieżowej Rady Miasta Świdwin za 2025 r. oraz o planowanych 

działaniach perspektywach rozwoju na 2026 r. 

6. Podjęcie uchwał: 

• Uchwała Nr XXIV/l 80/26 w sprawie upoważnienia Dyrektora Centrum Usług Społecznych w 

Świdwinie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej w postaci 

prowadzenia postępowań  i wydawania decyzji administracyjnych dotyczących przyznawania dopłat 

do czynszu; 

• Uchwała Nr XXIV/18 l/26 w sprawie upoważnienia Dyrektora Centrum Usług Społecznych w 

Świdwinie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu świadczeń  pomocy materialnej o 

charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkalych na terenie Miasta Świdwin; 

• Uchwała Nr XXI V/182/26 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Świdwin na 

lata 2026-2029; 

• Uchwała Nr XXI V/l 83/26 w sprawie zmian budżetu miasta na 2026 rok; 

• Uchwała Nr XXfV/1 84/26 zmieniająca uchwałę  w sprawie uchwalenia Statutów Osiedli; 

• Uchwała Nr XXI V/1 85/26 w sprawie określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania 

projektu Strategii Rozwoju Miasta na lata 2026-2035, w tym trybu konsultacji; 

• Uchwała Nr XXI V/186/26 w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w mieście Świdwin na 2026 rok. 

7.Wolne wnioski i zapytania. 

8. Czas dla samorządu. 

9. Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

10. Zamknięcie sesji. 

Ad.! 

Przewodniczący Rady W. Piątek o godz. 9:05 otworzył  XXIV sesję  Rady Miasta Świdwin. 

Przewodniczący Rady W. Piątek przedstawił  porządek sesji. Radni nie zgłosili uwag. 
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Przewodniczący Rady W. Piątek sprawdził  obecność. Na 15 radnych obecnych było 13 radnych. 

Nieobecne na sesji były radne I. Markiewicz i A. Parchoć. 

Ad. 2 

Informacja Przewodniczącego Rady Miasta w zakresie działań  podjętych w okresie 

międzysesyjnym. Radni pytań  nie przedstawili. 

Ad. 3 

Informacja Burmistrza Miasta Świdwin z realizacji zadai w IV kwartale 2025 r. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Radna B. Bujak zapytała kto wygrał  przetarg na ni. Polnej i co będą  robili? 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że Polbruk Drawsko. 

Ad.4 

Informacja z działalności Rady Seniorów Miasta Świdwin za 2025 r. oraz o planowanych 

działaniach i perspektywach rozwoju na 2026 r 

Informację  przedstawiła pani J. Lewandowska Sekretarz Rady Seniorów Miasta Świdwm. 

Radni nie przedstawili pytań. 

Ad.5 

Informacja z działalności Młodzieżowej Rady Miasta Świdwin za 2025 r. oraz o planowanych 

działaniach perspektywach rozwoju na 2026 r. 

Informację  przedstawiła pani M. Symion Przewodnicząca Miodzieżowej Rady Miasta. 

Radna M. Komorowska-Kowalska powiedziała, że plan różni się  od tego, który był  

przedstawiony na komisji. 

Przewodnicząca MRM M. Symion odpowiedziała, że plan przedstawiony na komisji nie był  

zatwierdzony na sesji. 

Radna M. Komorowska-Kowalska zapytała czy w tym roku MRM powtarza akcję  odnośnie 

budżetu obywatelskiego? 

Przewodnicząca M. Symion odpowiedziała, że oczywiście. 
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W dalszej części radna J. Kondracka opowiedziała o swojej pracy jako Opiekun MRM. 

Ad.6 

Uchwała Nr XXIV/180/26 w sprawie upoważnienia Dyrektora Centrum Usiug 

Spolecznych w Świdwinie do zalatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji 

publicznej w postaci prowadzenia postępowań  i wydawania decyzji administracyjnych 

dotyczących przyznawania doplat do czynszu 

Wynik głosowania: za - 13 głosów, przeciw - brak głosów, wstrzymał  się  - brak głosów. 

• Uchwała Nr XXIV/181/26 w sprawie upoważnienia Dyrektora Centrum Usług 

Społecznych w Świdwinie do zalatwiania indywidualnych spraw z zakresu świadczeń  

pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkalych na terenie 

Miasta Świdwin 

Wynik głosowania: za 13 głosów, przeciw - brak głosów, wstrzymał  się  - brak głosów. 

• Uchwała Nr XXIV/182/26 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

Świdwin na lata 2026-2029 

Wynik głosowania: za - 13 głosów, przeciw - brak głosów, wstrzymał  się  - brak głosów. 

• Uchwała Nr XXIV/183/26 w sprawie zmian budżetu miasta na 2026 rok 

Wynik głosowania: za - 13 głosów, przeciw - brak głosów, wstrzymał  się  - brak głosów. 

• Uchwała Nr XXI V/184/26 zmieniająca uchwalę  w sprawie uchwalenia Statutów Osiedli 

Wynik głosowania: za - 13 głosów, przeciw - brak głosów, wstrzymał  się  - brak głosów. 

• Uchwała Nr XXIV/185/26 w sprawie określenia szczegółowego trybu i harmonogramu 

opracowania projektu Strategii Rozwoju Miasta na lata 2026-2035, w tym trybu 

konsultacji 

Wynik głosowania: za - 13 głosów, przeciw - brak głosów, wstrzymał  się  - brak głosów. 

• Uchwała Nr XXIV/186/26 w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w mieście 

Świdwin na 2026 rok. 

Wynik głosowania: za - 13 głosów, przeciw - brak głosów, wstrzymał  się  - brak głosów. 
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Przewodniczący Rady W. Piętek o godz. 10:15 ogłosił  przerwę. 

Ad 7. 

Przewodniczący Rady W. Piątek o godz. 10:30 otworzył  dalszą  część  sesji. 

Radny Ł. Lemańczyk zapytał  o zarys termomoderiiizacji Szkoły Podstawowej Nr 1 i Przedszkola 

nr 1? Kiedy będzie przetarg i jak to będzie wyglądało? 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że jest za wcześnie. Potrzebny jest do tego wykonawca, 

a możemy z nim rozmawiać  po przetargu. 

Pani M. Spychalska dodała, że przetarg będzie w lutym. 

Radny M. Dereń  zapytał, czy mamy kontrolę  nad zwierzętami w schronisku, z którym mamy 

umowę? Czy mamy wiedzę  na temat tych zwierząt? 

Pani B. Staszyńska odpowiedziała, że na tą  chwilę  nie mamy zwierząt w schronisku. W zeszłym 

roku były dwa pieski, które zostały zaadoptowane. Kontrole są  przeprowadzane. W przyszłym 

miesiącu będziemy podejmowali Program opieki nad zwierzętami. 

Radny M. Dereń  powiedział, że główne chodniki na 3 Marca, Kościuszki są  odśnieżane i 

posypywane piaskiem. Czy mieszkańcy tych kamienic będą  obciążeni kosztami tych usług? 

Pani B. Staszyńska odpowiedziała, że wspólnoty mają  podpisane umowy ze Spółdzielnią  „Moc 

na wynos" na całoroczne utrzymanie czystości. Jest to finansowane z tych wspólnot, a nie jest to 

koszt miasta. 

Radny M. Dereń  zapytał, kiedy będzie oddany kalendarz na 730-1ecie Świdwina i kiedy będzie 

certyfikacja stadionu? 

Pan R. Chaiński odpowiedział, że odbyło się  spotkanie z naszymi jednostkami i organizacjami 

samorządowymi itaki kalendarz jest tworzony, do połowy lutego kalendarz powstanie. 
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Radna J. Kondracka zapytała czy na spotkaniu był  ktoś  z radnych, bo skoro została zaproszona 

MRM, to radni zostali pominięci. 

Pan R. Chaiński odpowiedział, że co do zasady radni imprez nie organizują. 

Radna J. Kondracka odpowiedziała, że pomimo tego, chciałaby wiedzieć  o takim spotkaniu. 

Radny M. Dereń  zapytał  na jakim etapie jest certyfikacja stadionu, aby mogły odbywać  się  

zawody sportowe? 

Pan R. Chaiński odpowiedział, że w budżecie MOSiR na 2026 rok kwota na certyfikację  nie 

została zabezpieczona, a jest to wydatek rzędu 25-30 tys. Poza tym to musi mieć  jakiś  cel, a na tą  

chwilę  to jest mało uzasadnione ekonomicznie. My nie wydamy środków po to, żeby tylko mieć  tą  

certyfikację, ale jeżeli zwróci się  związek czy klub, który przedstawi harmonogram i zgody na 

realizację  cyklicznych zawodów lekkoatletycznych dla mieszkańców naszego miasta, to będziemy 

ubiegać  się  o certyfikat. 

Radny M. Dereń  nie zgodził  się  z taka argumentacją. 

Radny Ł. Lemańczyk powiedział, że zgadza się  z radnym M. Dereniem i poprosił, żeby sprawdzić  

na ile lat certyfikat jest wydawany. Jeżeli jest to koszt 25-30 tys. to przy inwestycji milionowej, 

certyfikat obligatoryjnie powinien być. 

Radny M. Dereń  zapytał  jakie imprezy na boisku sportowym są  przeprowadzane oprócz meczów 

piłki nożnej? 

Pani A. Ogińska Dyrektor MOSiR odpowiedziała, że jest przygotowany wniosek do Ministerstwa 

Sportu I Turystyki na turniej dla małych piłkarzy. Koszt takiego turnieju to jest około 70 tys. É. 

Pani A. Ogińska dodała, że oprócz certyfikatu konieczne jest zakupienie certyfikowanego sprzętu, 

co jest dodatkowym kosztem. 

Radna R. Barszcz zapytała o politykę  senioralną, jak daleko żeśmy zaszli? 
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Pani K. Szalkiewicz-Tworek odpowiedziała, że ogłoszenie o konsultacjach jest na stronie 

internetowej miasta i w aplikacji mMieszkariiec. Konsultacje odbędą  się  w terminie od 2 do 16 

lutego. 

Radny. K. Kajder poprosił  o podsumowanie Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy 

w Świdwinie? 

Pan M Naruszewicz Dyrektor SOK odpowiedział, że z puszek wyszło 63 840 A. Do tego dojdą  

jeszcze puszki stacjonarne i aukcje na allegro, z eSkarbonki zebraliśmy 1160 É. 

Pan M. Naruszewicz jako szef sztabu podziękował  wszystkim wolontariuszom za udział  w akcji. 

Przewodniczący Rady W. Piątek powiedział, że w przestrzeni publicznej pojawiają  się  sprzeczne 

informacje ostatniej sytuacji odnośnie szkół  i tego, jak warunki atmosferyczne wpłynęły na ich 

funkcjonowanie. Dlaczego taka, a nie inna decyzja została podjęta? 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że urząd i szkoła jesteśmy od tego, żebyśmy 

funkcjonowali i stanowili stabilizację. Jeżeli mieszkańcy szykują  się  do pracy, to my też  do tej 

pracy się  stawimy. To jest nasz problem jak to zorganizujemy. Warunki były trudne, ale nie 

możemy zezwalać  na takie coś, żeby pojawiały się  dezinformacje. Wrzucanie jakiś  informacji, 

plakatów, które się  pojawiały ze szkół  i każą  zabierać  dzieci, wyzywanie od zwolenników Felusia, 

poniżanie i obrażanie, to będzie zgłoszone do prokuratury. 

Radna J. Kondracka zapytała jak w tych warunkach działała Spółdzielnia „Moc na wynos", bo 

na przejściach dla pieszych nikogo nie było widać. 

Pan Burmistrz P. Fekński odpowiedział, że ludzie ze spółdzielni i z ZUK-u pracowali od 3 rano. 

Mają  sprzęt, ciągniki. Niedziela i poniedziałek do południa to były bardzo trudnie warunki. Po 3- 

razy były objazdy miasta i to nie pomagało. Wielu mieszkańców też  nie wie, że w mieście są  drogi 

miejskie, wojewódzkie i powiatowe. Podobnie jest z chodnikami. Ogólnie nie dało się  rady 

zlikwidować  tej gołoledzi. Było trudno. 

Radna J. Kondracka zapytała kto może korzystać  z pojemników na piasek? Jak często w 

pojemnikach jest uzupełniany piasek? Jak one są  sprawdzane, bo ich nie da się  otworzyć. 
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Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że z tego piasku można korzystać  na częściach 

wspólnych. We wszystkim potrzebny jest zdrowy rozsądek. Pojemniki są  uzupełniane w miarę  

potrzeb. Budżety zimowe mamy na wykończeniu, bo praktycznie od 20 grudnia mamy ujemną  

temperaturę. 

Radna B. Bujak zapytała, czy mamy osoby w kryzysie bezdomności? 

Pani A. Zdunek odpowiedziała, że nie mamy takich osób. Osoby, które nie miały stałego miejsca 

pobytu zostały skierowane na Szczecińską  129. Osoby, które były krążące po mieście zostały 

umieszczone w placówkach dla osób bezdomnych. 

Ad. 8 i 9 

Pan J. Ostapiec poprosił  o usunięcie drzewa, które przewróciło się  na Redze. 

Pan J. Ostapiec zapytał  o miejski transport, kiedy będzie? 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że staramy się  o dofinansowanie w ramach środków 

unijnych. My jesteśmy przygotowani, ale musimy poczekać  na konkurs i rozstrzygniecie. 

W ramach tego dużego projektu działają  trzy powiaty łobeski, drawski i świdwiński. Musimy 

czekać, aż  wszystkie pozostałe miasta zrobią  wkład do tego wniosku. Jak tylko dostaniemy 

dofinansowanie zakupimy autobus. 

Pan J. Ostapiec zapytał, czy jest szansa na zalewowe lodowisko? 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że pomysł  jest fajny, ale odpowiedzialność  jest 

problemem. Potrzebne są  certyfikaty, bezpieczeństwo, ubezpieczenie, kto jest odpowiedzialny. 

Pan J. Ostapiec zapytał  czy miasto interwencje do powiatu w sprawie dróg o posypywanie? 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że te służby działają. Jedyny problem był  z drogami 

wojewódzkimi, ale oni mieli w utrzymaniu dużo dróg. Jeden dzień  odśnieżania w województwie 

kosztuje milion złotych. 

O godz. 11:24 z sali obrad wyszedł  radny K. Kajder. 

7 



Pan A. Kaeprzak przedstawił  zdjęcia śmieci, jakie zrobił  przy Zamku i zapytał  pana Dyrektora 

czy w dalszym ciągu uważa, że nie ma potrzeby nic z tym robić? Czy podjął  pan jakieś  działania, 

żeby ten widok się  już  zmienił? 

Pan M. Naruszewicz Dyrektor SOK odpowiedział, że nigdy nie powiedział, że nie ma potrzeby, 

żeby nic z tym nie robić  i dodał, że występował  do konserwatora zabytków, ale konserwator nie 

zgodził  się  na postawienie wiaty. Zamek ma część  zamknięta., ale jest restauracja w zamku, która 

organizuje imprezy i zostawiają  śmieci na krótki czas. Nie ma takiej możliwości żebyśmy wjednym 

miejscu mieli nasze śmieci i ich, ponieważ  się  nie zmieszczą. Nie wiemy, jak rozwiązać  tą  sprawę. 

Pan Burmistrz P. Feliński dodał, że zdjęcia przedstawiają  śmieci zebrane po akcji sprzątania Regi. 

W poniedziałek to było wywiezione. Śmietnik z opon też  został  już  usunięty. 

W dalszej części dyskutowano nad sposobem rozwiązania problemu ze śmieciami przy zamku. 

Pan A. Kacprzak zapytał  o defibratory AM, czy są  sprawdzane? Czy przechodzą  przeglądy? 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że w tym roku mija okres gwarancyjny i będą  takie 

przeglądy robione. 

Pan T. Żeromski przypomniał  o 50-tej rocznicy utworzenia w Świdwinie klubu sportowego sekcji 
zapaśniczej. 

Pani M. Szczepaniak zapytała o lampy na ulicach Lawendowej i Brzozowej, jak wygląda 
realizacja i dostawienie tych lamp? 

Pani B. Staszyńska odpowiedziała, że w tym roku w planie wydatków jest zaplanowane 

oświetlenie ulicy Brzozowej, a na ulicę  Lawendową  nie, więc trzeba poczekać. 

Radny M. Dereń  zapytał  czy w MEC wzrosną  koszty ogrzewania? 

Pan M. Klebieko odpowiedział, że stawki pozostaną  na tym samym poziomie a rachunki będą  
wyższe. 
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Ad. 10 

Przewodniczący Rady W. Piątek zamknął  sesję  o godz. 11:54. 

Popkoło 
)Ą -uY 

M. ~
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vv 
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Integralną  częścią  Protokołu Nr XX1VI2026 jest nagranie sesji, które znajduje się  na stronie: 

swidwin.posiedzerna.pl  
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